



НОВОСТИ • НОВОСТИ • НОВОСТИ • НОВОСТИ • НОВОСТИ •

Депутаты регионального парламента одобрили инициативу краевого прокурора по продлению действия компенсационной меры лицам из числа детей-сирот

Соблюдение жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, находится в центре внимания надзорного ведомства.

Комплексная совместная работа с краевыми органами власти и органами местного самоуправления, в том числе в сфере нормативного регулирования, позволила сформировать положительную динамику представления указанной категории лиц жилых помещений за счет бюджетных средств (в собственности или из специализированного жилищного фонда).

Однако проблема обеспечения жилых помещениями на территории региона

не решена, остается нереализованным право значительного числа лиц на своевременное предоставление жилья.

В связи с непредоставлением в установленные сроки жилого помещения указанная категория лиц вынуждена самостоятельно (за счет собственных средств) обеспечивать себя жильем, вступая в гражданско-правовые отношения по найму (поднайму) жилого помещения.

Начиная с 2019 г. по предложению прокуратуры Приморья на основании Закона

Приморского края от 04.05.2018 № 281-КЗ компенсируются расходы по договору найма (поднайма) жилого помещения лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Учитывая востребованность указанной меры поддержки, которой за 2 года воспользовались более 500 лиц, по мнению прокуратуры края, является целесообразным продление ее предоставления еще на 2 года.

С такой инициативой к Законодательному Собранию края обратился прокурор Приморского края Николай Пилипчук.

Сегодня, депутаты Законодательного Собрания края единогласно проголосовали за принятие законопроекта во 2-м и 3-м чтениях.

Вопросы соблюдения прав лиц из числа детей-сирот продолжают оставаться на контроле прокуратуры края.

Прокуратурой края направлено в суд уголовное дело в отношении жителя г. Находки, обвиняемого в хранении шкуры амурского тигра

Прокурор края утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении жителя города Находки. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 258.1 УК РФ (незаконное хранение особо ценных диких животных, принадлежащих к видам, занесенным в Красную книгу Российской Федерации и охраняемым международными договорами Российской Федерации, их частей и дериватов (производных)).

По версии следствия, злоумышленник в 2000 году получил в подарок шкуру амурского тигра, являющуюся дериватом (производным)

особо ценного дикого животного, занесенного в Красную книгу Российской Федерации. После чего хранил ее по месту своего проживания.

Фигурант уголовного дела вину в совершении инкриминируемого ему деяния признал в полном объеме, в содеянном раскаялся.

Уголовное дело направлено в Находкинский городской суд Приморского края для рассмотрения по существу. Охота на амурского тигра запрещена с 1947 года, хищник внесен в Красную книгу международного союза охраны природы, в Красную книгу России.

Во Владивостоке после вмешательства прокуратуры погашена задолженность по заработной плате в размере более 1 млн рублей

Прокуратура Фрунзенского района г. Владивостока Приморского края провела проверку соблюдения трудовых прав граждан в ООО «Композитное Кораблестроение».

Установлено, что в организации перед 16 работниками образовалась задолженность по заработной плате на общую сумму свыше 1 млн рублей.

Прокурор внес представление, а также возбудил в отношении должностного и юридического лиц дела об административном правонарушении по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (невыплата в установленный срок за-

работной платы). Виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму 40 тыс. руб. После вмешательства органов прокуратуры трудовые права работников организации восстановлены, задолженность по заработной плате погашена в полном объеме.



НОВОСТИ • НОВОСТИ • НОВОСТИ • НОВОСТИ • НОВОСТИ • НОВОСТИ • НОВОСТИ

В Приморье прокуратура восстановила права бывшего несовершеннолетнего узника концлагеря

Прокуратура Приморского края проверила исполнение законодательства о защите прав ветеранов Великой Отечественной войны.

Установлено, что семья местного жителя в 1943 году вывезена на территорию Германии. В последующем несовершеннолетний содержался в нацистском концентрационном лагере.

Учитывая, что в архивных данных отсутствуют сведения о нахождении мужчины в местах принудительного содержания, органы социальной защиты отказали ему в оформлении удостоверения, предоставляющего право на получение гарантированных мер социальной поддержки. В связи с этим прокуратура направила в суд заявление об установлении факта его нахождения в концентрационном лагере, созданном фашистами и их союзниками в период

второй мировой войны. Красноармейский районный суд Приморского края удовлетворил требования прокурора.

86-летний пенсионер уже получил удостоверение о праве на получение мер социальной поддержки, установленные для бывших несовершеннолетних узников концлагерей в период Второй мировой войны.

В результате принятых органами прокуратуры края мер региональным отделением Пенсионного фонда России произведен перерасчет пенсии с 2010 года.

Пенсионер получил право на иные меры социальной поддержки, гарантированные бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей.

Органами прокуратуры края обеспечивается надзорное сопровождение мероприятий по ликвидации последствий тайфунов

Прокуратурой г. Владивостока проведена проверка деятельности организаций, обслуживающих многоквартирные дома, на предмет своевременного принятия мер по аварийно-восстановительному ремонту поврежденных кровель и фасадов и своевременной уборке придомовых и общественных территорий в результате прохождения тайфунов «Майсак» и «Хайшен».

Установлено, что муниципальным бюджетным учреждением «Содержание городских территорий» и двумя управляющими организациями, осуществляющими управление многоквартирными домами в г. Владивостоке, достаточные меры к уборке придомовых и общественных территорий от поваленных деревьев и веток, нанесенного мусора не приняты. При проверке достаточности принятых управляющими организациями мер

по обеспечению благоприятных и безопасных условий проживания граждан в пострадавших жилых домах выявлены факты протекания кровель 50 многоквартирных домов. По данным фактам прокуратурой города в адрес муниципального учреждения и управляющих организаций внесено 23 представления с требованием устранить выявленные нарушения законодательства.

В настоящее время начат аварийно-восстановительный ремонт кровель 15 многоквартирных домов. В отношении 35 многоквартирных домов запланировано выполнение работ капитального характера до начала наступления отопительного периода. Указанные вопросы будут находиться на контроле прокуратуры города вплоть до полного восстановления прав граждан.

Кроме того, в преддверии тайфуна «Хайшен» руководителям 20 управляющих организаций прокуратурой города объявлены предостережения о недопустимости нарушения закона в части организации оперативного восстановления поврежденных кровель и фасадов многоквартирных домов в г. Владивостоке.

Продлены сроки предоставления компенсации расходов по договору найма (поднайма) жилого помещения лиц из числа детей-сирот

Законом Приморского края от 14.09.2020 № 878-КЗ продлены сроки предоставления компенсации расходов по договору найма (поднайма) жилого помещения лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц, которые относились к указанным категориям и достигли возраста 23 лет, в Приморском крае. С такой инициативой к Законодательному Собранию края обратился прокурор Приморского края.

Так, граждане, включенные в список детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Приморского края, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями на территории Приморского края, до обеспечения их жилыми помещениями в соответствии с действующим законодательством, вправе получить компенсацию расходов по договору найма (поднайма) жилого помещения, понесенных в период с 1 января 2018 года по 31 декабря 2022 года.

Для получения компенсации необходимо не позднее 1 апреля 2023 года обратиться с заявлением в структурное подразделение КГКУ «Центр социальной поддержки населения» по месту нахождения жилого помещения, в отношении которого заявителем заключен договор найма (поднайма) жилого помещения. Заявление также можно направить через Единый портал государственных и муниципальных услуг, Социальный портал департамента труда и социального развития Приморского края, МФЦ или в письменной форме почтовым отправлением в министерство труда и социальной политики Приморского края.

Старший помощник прокурора края по правовому обеспечению

Хотите знать больше новостей прокуратуры Приморского края?



Заходите на сайт прокуратуры Приморского края

https://epp.genproc.gov.ru/web/proc_25

РАЗЪЯСНЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА • РАЗЪЯСНЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.09.2020 № 1441 утверждены Правила оказания платных образовательных услуг.

К платным образовательным услугам отнесено осуществление образовательной деятельности по заданию и за счет средств физических и (или) юридических лиц по договорам об образовании, заключаемым при приеме на обучение. Платные образовательные услуги не могут быть оказаны вместо образовательной деятельности, финансовое обеспечение которой осуществляется за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов.

Организации, осуществляющие образовательную деятельность за счет бюджетных ассигнований, вправе осуществлять за счет средств физических и (или) юридических лиц платные образовательные услуги, не предусмотренные установленным государственным или муниципальным заданием либо соглашением о предоставлении субсидии на возмещение затрат, на одинаковых при оказании одних и тех же услуг условиях.

Исполнитель вправе снизить стоимость платных образовательных услуг с учетом покрытия недостающей стоимости за счет

собственных средств, в том числе средств, полученных от приносящей доход деятельности, добровольных пожертвований и целевых взносов физических и (или) юридических лиц.

Увеличение стоимости платных образовательных услуг после заключения договора не допускается, за исключением увеличения стоимости с учетом уровня инфляции, предусмотренного законом о бюджете.

Правилами утвержден порядок заключения таких договоров, а также определена ответственность заказчика и исполнителя за неисполнение либо ненадлежащее исполнение обязательств по договору.

В частности, в связи с нарушением сроков начала и (или) окончания оказания платных образовательных услуг, а также в связи с недостатками платных образовательных услуг заказчик вправе потребовать полного возмещения причиненных ему убытков.

По инициативе исполнителя договор может быть расторгнут в одностороннем порядке в следующих случаях:

а) применение к обучающемуся, достигшему возраста 15 лет, отчисления как меры дисциплинарного взыскания;

б) невыполнение обучающимся по профессиональной образовательной программе обязанностей по добросовестному освоению такой образовательной программы и выполнению учебного плана;

в) установление нарушения порядка приема в осуществляющую образовательную деятельность организацию, повлекшего по вине обучающегося его незаконное зачисление в эту образовательную организацию;

г) просрочка оплаты стоимости платных образовательных услуг;

д) невозможность надлежащего исполнения обязательств по оказанию платных образовательных услуг вследствие действий (бездействия) обучающегося.

Новые правила применяются с 1 января 2021 года и действуют до 31 декабря 2026 года.

Прокуратура Фрунзенского района г. Владивостока

Подписан Указ о единовременной выплате некоторым категориям граждан в связи с 75-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне

2 сентября 2020 года Президентом РФ подписан Указ «О единовременной выплате некоторым категориям граждан Российской Федерации, постоянно проживающих на территории Российской Федерации, в Латвийской Республике, Литовской Республике и Эстонской Республике, в связи с 75-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» № 54.

Указом Президента РФ от 2 сентября 2020 № 54 единовременные выплаты распространены на граждан Российской Федерации, постоянно проживающим на территории Российской Федерации, в Латвийской Республике, Литовской Республике и Эстонской Республике, являющимся инвалидами Великой Отечественной войны и участниками Великой Отечественной войны из числа военнослужащих, лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел и органов государственной безопасности, принимавших участие в боевых операциях

по ликвидации националистического подполья на территориях Украины, Белоруссии, Литвы, Латвии и Эстонии в период с 1 января 1944 г. по 31 декабря 1951 г.

Единовременная выплата производится в размере 75 тыс. рублей, за исключением граждан, которым единовременная выплата произведена в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.02.2020 № 100 «О единовременной выплате некоторым категориям граждан Российской Федерации в связи с 75-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов».

Ранее в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.02.2020 № 100 ветераны войны получили дополнительную материальную поддержку.

Так, выплаты в размере 75 тыс. руб. получили инвалиды, участники Великой Отечественной войны, лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, вдовы (вдовцы) военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией, вдовы (вдовцы) умерших инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны.

Старший помощник прокурора края по правовому обеспечению



**Хотите знать
больше
о своих правах?**

Заходите на сайт прокуратуры
Приморского края

https://epp.genproc.gov.ru/web/proc_25

РАЗЪЯСНЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА • РАЗЪЯСНЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Вступили в силу поправки к Федеральному закону «Об образовании в Российской Федерации»

Федеральным законом от 31.07.2020 № 304 – ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации», которыми подробно регламентированы функции воспитания в системе образования.

В частности, расширено понятие «воспитание» и дополнено указанием на то, что воспитательная деятельность должна быть направлена на формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Также Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» дополнен статьей 12.1, регламентирующей общие требования к организации воспитания обучающихся.

Законом установлены требования о включении в основные образовательные программы в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, рабочих программ воспитания и календарного плана воспитательной работы, а также порядка их разработки и утверждения.

Прокуратура Первомайского района г. Владивостока

Обязан ли работодатель возместить работнику расходы при переезде на работу в другую местность?

Статьей 169 Трудового кодекса РФ закреплена обязанность работодателя возместить работнику расходы при переезде на работу в другую местность.

При переезде работника по предварительной договоренности с работодателем на работу в другую местность работодатель обязан возместить работнику: расходы по переезду работника, членов его семьи и провозу имущества (за исключением случаев, когда работодатель предоставляет работнику соответствующие средства передвижения); расходы по обустройству на новом месте жительства. Стоит отметить, что порядок и размеры возмещения расходов при переезде на работу в другую местность работникам определяются коллективным договором или локальным нормативным актом, либо по соглашению сторон трудового договора.

Отдел по надзору за соблюдением федерального и краевого законодательства, прав и свобод граждан

ВОПРОС К ПРОКУРОРУ • ВОПРОС К ПРОКУРОРУ • ВОПРОС К ПРОКУРОРУ • ВОПРОС

? Включаются ли в состав МРОТ районные коэффициенты и процентные надбавки, начисляемые в связи с работой в местностях с особыми климатическими условиями?

Минимальный размер оплаты труда (МРОТ) - это законодательно установленный минимум оплаты труда в месяц. С 1 января 2020 года МРОТ составляет 12130 рублей.

Согласно ч. 1 ст. 133 Трудового кодекса РФ величина МРОТ устанавливается одновременно на всей территории РФ.

В соответствии с ч. 2 ст. 146 и ст. 148 Трудового кодекса РФ труд работников, занятых на работах в местностях с особыми климатическими условиями, оплачивается в повышенном размере; оплата труда на работах в таких местностях производится в порядке и размерах, не ниже установленных законами и иными нормативными правовыми актами.

Статьей 315 Трудового кодекса РФ предусмотрено, что оплата труда в районах Крайнего Севера и приравненных к

ним местностях осуществляется с применением районных коэффициентов и процентных надбавок к заработной плате.

В состав МРОТ не включаются районные коэффициенты и процентные надбавки, начисляемые в связи с работой в местностях с особыми климатическими условиями, в том числе в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. Необходимо также отметить, за несоблюдение вышеуказанных требований закона установлена административная ответственность, предусмотренная ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ и влечет за собой административное наказание в виде штрафа в размере до 20 тыс. рублей для должностных лиц, для юридических лиц - до 50 тыс. рублей.

Прокуратура Ленинского района г. Владивостока

Возможно ли отозвать заявление об увольнении по собственному желанию?

Статьей 80 Трудового кодекса РФ установлено, что работник обязан предупредить работодателя о предстоящем увольнении не позднее чем за 2 недели.

Работник может отозвать свое заявление. Для этого работнику необходимо на имя работодателя в свободной форме написать заявление на отзыв ранее поданного заявления на увольнение. Также работнику необходимо удостовериться в том, что указанное заявление дошло до адресата, и у отправителя было подтверждение этого факта.

Если стороны договорились об увольнении ранее, чем истек срок двухнедельного предупреждения, то работник может отозвать свое заявление об увольнении до даты, указанной в нем. В такой ситуации работодатель не вправе уволить работника, за исключением случая, если на его место уже приглашен в письменной форме другой работник, которому в соответствии с Трудовым кодексом РФ не может быть отказано в заключении трудового договора.

Прокуратура
Первореченского района г. Владивостока



Хотите знать больше о своих правах?

Заходите на сайт прокуратуры Приморского края

https://epp.genproc.gov.ru/web/proc_25